

報道関係各位

2020年7月8日 株式会社ガイアックス

# 日本初、芸者さんの舞台裏を海外へライブ動画配信「A Day of Geisha in One Hour」を 7 月 11 日より開始! ~多くの外国人に手軽な芸者文化体験を提供~

株式会社ガイアックス(本社:東京都千代田区、代表執行役社長:上田祐司、証券コード:3775、以下 ガイアックス)は、箱根湯本芸能組合(所在地:神奈川県箱根町、組合長:舘美喜子)と連携し、日本初の海外向けライブ配信型の芸者文化体験「A Day of Geisha in One Hour」を7月11日より提供開始します。

これまで開催してきた「Meet Geisha Online Drinking」(芸者とオンライン飲み会、英語版)参加者からの要望などをもとに、多くの方が参加しやすいライブ配信の実施を決定しました。インバウンド観光需要の回復に時間を要する中、日本をまだ訪れたことのない方々や、芸者についてほとんど知らない方々にも裾野を広げて、日本文化に触れる機会をオンラインで創出していきます。





# ■体験概要

イベント名:「A Day of Geisha in One Hour」

開催日時: 毎週土曜 12:00~13:00(日本時間、GMT+9:00)

参加費用: 2000円(税込)

参加方法: Meet Geisha 公式ウェブサイトよりお申し込み https://www.meetgeisha.jp/en

#### ■「A Day of Geisha in One Hour」の特長

# <ライブ配信>

「A Day of Geisha in One Hour」は日本で初めて芸者さんの舞台裏を「ライブ配信」で届けます。世界中どこからでも自宅にいながらリアルな芸者さんに触れられます。

#### <芸者の舞台裏に潜入>

お座敷やショーという表舞台だけではない、芸者さんの舞台裏に迫ります。芸者さんごとに異なる身支度や所作の 微妙な差異に触れ、単なる文化理解を超えた、実際の生きた芸者さんを知ってもらいます。

#### <箱根の魅力を紹介>

参加者のリクエストに応じて、芸者さんが箱根散策をするなど、箱根の自然や食、人々の魅力に触れる機会を提供します。動画鑑賞にはない、一期一会の体験が詰まっています。

## ■「A Day of Geisha in One Hour」の流れ

「A Day of Geisha in One Hour」は、箱根芸者の1日と箱根の魅力を1時間にまとめてお伝えします。芸者さんが化粧し、着物を着付ける所から、準備が終わり、舞踊を披露するところまでをライブ配信します。

#### <イントロダクション>

Meet Geisha のスタッフが案内人となり、英語で体験の 1 時間の流れを説明します。箱根には 150 名ほどの芸者さんが在籍する中、本日の登場する芸者さんを紹介します。

## <身支度の様子>

芸者さんのお化粧では、白塗りや紅などの化粧道具についても説明します (配信時間の都合上、動画を使用)。芸者さんによって異なる仕草や、お化粧のコツなどを伝えてもらいながら、着物の着方や模様などの説明をします。 着物をカメラの前で着て、芸者用のかつらをかぶり身支度を終えます。



#### く芸者さんのお話>

芸者さんの芸者としての人生や生活について、またお座敷の仕事についてお話します。参加者は芸者さんにその場で質問もできます。

#### <日本舞踊鑑賞>

季節の踊りや、箱根オリジナルの唄などに合わせて日本舞踊を披露します。



#### <箱根散策>

リクエストに応じて、その日の芸者さんが箱根の町の一部を案内します。箱根の美食、美しい自然に触れます。

#### ■「A Day of Geisha in One Hour」開催の背景

5月29日より、海外向けに開催中の「Meet Geisha Online Drinking」は、アメリカ、カナダ、イギリス、イタリア、シンガポール、タイなど、さまざまな国の方がオンラインで参加しています。参加者からはオンライン飲み会につき好評をいただいていますが、開催を通して以下の課題があることがわかりました。

#### ・参加者層の偏り

参加者の大半が過去に日本を訪れたことがある方でした。中には浴衣を着て、日本酒を用意して参加された方も。「飲み会」という少人数での交流が、参加ハードルを上げたため、結果として日本文化へすでに親しみを感じている方が多く参加したのではないかと考えています。

#### ・海外との時差

オンライン飲み会を開催する日本時間の夜は、アメリカ西部だと早朝、アメリカ東部は朝の出勤前のため飲み会には適していませんでした。また、ヨーロッパでは昼過ぎに当たります。

世界中の方がより気軽に日本文化を知る選択肢を増やす必要があると考えました。

# ■箱根湯本芸能組合 組合長 舘美喜子 氏 コメント



今回挑戦する「ライブ配信」は箱根芸能組合としても初のオンラインでの取り組みとなります。日本に限らず、世界中の人々に向けて配信面はガイアックス、芸事は私達で、手を組みながら新しい形で芸者文化の発信を続けていきたいと思います。

オンラインで参加いただいたお客様が一人でも多く、箱根の芸者衆に会いに来てくださいますよう頑張っていきます。

## ■Meet Geisha 事業責任者 西村環希(23) コメント



今回始める「芸者の舞台裏ライブ配信」ではオンラインだからこその内容です。箱根湯本での Meet Geisha ショーは再開しましたが、まだインバウンド旅行客の戻りはいつになるかわかりません。かつて半分を占めていた海外からのお客様に、今度は私達の方からライブ配信で日本のエンターテイメントをお届けします。

5月末から始めた「芸者とオンライン飲み会」では若い層やファミリー層、外国からの参加者など様々な方々にご参加いただきました。「箱根に芸者がいるのは知らなかった」「芸者さんってこんな

に気さくなんだ。箱根に行ったら是非お呼びしたい」といった声もたくさんあり、この活動は新しい収入源の一つだけではなく、新しく芸者さんを知ってもらうための重要な活動だと考えています。

また、オンラインの取り組みを始めて、芸者衆の間でもすこしづつ変化が見られます。お座敷の場と、オンラインで求められることは全く違う為、始めは「私達に本当にできるのか」という声がありました。2ヶ月経った今「オンライン」は芸者衆にとっても日常的なものになりつつあります。

今回のライブ配信では、箱根にまだ来れない国内外の方々に是非一つのエンターテイメントとしてお楽しみいただければと思います。そして「箱根に行って、芸者衆に会いに行きたいな」という気持ちになれば是非「Meet Geisha ショー」にきてもらいたいです。

## ■今後の展望

まずは日本のことをあまり知らない海外の方々を対象に、このライブ配信「A Day of Geisha in One Hour」で芸者文化を知ってもらい、その後に「Meet Geisha Online Drinking」(芸者とオンライン飲み会)で、より深い交流を自宅で安全に過ごしてもらいます。

また、インバウンド観光が復活した際には、日本を旅行先として選ぶ方が少しでも多くなり、実際に箱根に足を運び箱根芸者に会いに来てもらえるよう交流の取り組みを継続していきます。

## ■ガイアックスが提供するオンライン関連サービス

・オンライン就活( <a href="https://onlineshukatsu.com/">https://onlineshukatsu.com/</a>)

完全オンラインでの就活を学生・企業の両方にサポートしています。

・TABICA (オンライン版) ( <a href="https://tabica.jp/entry/featuring/online-event/">https://tabica.jp/entry/featuring/online-event/</a> ) 自分の得意を体験として、多くの人に提供するシェアリングエコノミーサービスです。

•リモートワーク時代の働き方コンサルティング( https://edge-inc.co.jp/, https://bright-at.work/)

Gaiax グループでは、先進的なリモートでの働き方を実現しています。

- ・撮影スタジオ、オンライン配信会場(Nagatacho GRiD) (<a href="https://grid.tokyo.jp/">https://grid.tokyo.jp/</a>)
  Youtube や各種セミナーなどの撮影の場を提供しています。
- ・オンラインイベント&研修の企画・運営・配信支援(<a href="https://www.gaiax.co.jp/service/online-support/">https://www.gaiax.co.jp/service/online-support/</a>) オンラインセミナーやオンライン研修、オンラインイベント開催を、企画・集客・中継配信から会場まで対応。
- ・オンラインイベント( <a href="https://peatix.com/group/57265/events">https://peatix.com/group/57265/events</a>) イベントの東京一極集中から脱し、どこにいてもイベントに参加できる世の中を目指しています。
- みんのみ | みんなのオンライン飲み会(https://service.nomikai.online/)
   外出自粛により流行しているオンライン飲み会など、オンライン CtoC イベントのマッチングプラットフォーム。
- UONTED ( https://uonted.com/ )

水産品を生産者から直接購入できる、水産特化のマーケットプレイス。

※:「Gaiax STARTUP STUDIO」から生まれた、出資先である咲弥社のサービスです。

# ■ガイアックスとは:インターネットで「人と人をつなげる」ことに 20 年以上取り組んでいます

ガイアックスは、「Empowering the people to connect ~人と人をつなげる」を創業からのミッションにしています。また、近年はソーシャルメディアの浸透によって生まれたシェアリングエコノミーに取り組み始めました。インターネットが発達し、個々人での情報のやり取りがより一層容易になり、BtoB(会社対会社)の取引だけではなく、CtoC(個人対個人)の取引へのニーズが生まれてきたと考えてのことです。これからも、ガイアックスはさまざまな形で人と人をつなげることに全力で取り組んでいきます。

#### ■関連 URL

芸者とオンライン飲み会 <a href="https://www.meetgeisha.jp/ja/online-nomikai">https://www.meetgeisha.jp/ja/online-nomikai</a>

Meet Geisha Online Drinking(英語版 芸者とオンライン飲み会) <a href="https://www.meetgeisha.jp/en/online-nomikai">https://www.meetgeisha.jp/en/online-nomikai</a>

nomikai

Meet Geisha「NO 密」芸者遊び体験(箱根湯本にて開催) https://www.meetgeisha.jp/jp

本件に関するお問い合わせ先

株式会社ガイアックス 広報窓口:高野 TEL:03-6869-0018 MAIL: hiroshi.takano@gaiax.com

